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0% 

8% 

44% 

31% 

17% 

Muito boa

Boa

Razoável

Má

Muito má

8% 

92% 

2,4 

Média**  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Muito boa 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

Boa 8% 8% 8% 7% 10% 10% 8% 4%

Regular 44% 52% 38% 40% 44% 41% 43% 48%

Má 31% 28% 33% 35% 28% 33% 35% 28%

Muito má 17% 12% 20% 17% 18% 16% 12% 19%

Ns /nr 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

MÉDIA 2,4 2,6 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 2,4

TOTAL

SEXO IDADE

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Muito boa 0% 1% 0% 0% 1% 0%

Boa 8% 5% 26% 4% 11% 4%

Regular 44% 43% 42% 50% 45% 40%

Má 31% 37% 29% 29% 28% 34%

Muito má 17% 14% 3% 17% 16% 22%

Ns /nr 0% 0% 0% 1% 0% 0%

MÉDIA 2,4 2,4 2,9 2,4 2,5 2,3

TOTAL

ZONA

** Numa escala de 5 “muito boa” a 1 “Muito má”.  XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

De 0 a 250 € 9% 4% 9% 9% 5% 15%

De 251 a 350€ 17% 16% 5% 22% 14% 20%

De 351 a 450€ 16% 22% 28% 13% 11% 16%

De 451 a 550€ 9% 10% 0% 10% 11% 9%

De 551 a 750€ 14% 13% 10% 13% 15% 14%

De 751 a 950€ 9% 10% 7% 11% 10% 5%

De 951 a 1500€ 14% 14% 9% 12% 19% 12%

Mais  de 1500€ 10% 6% 27% 9% 13% 7%

Ns /nr 2% 4% 4% 1% 2% 3%

MÉDIA 605,3 601,9 646,0 587,8 692,7 543,1

TOTAL

ZONA

605,3€ Média 

9% 

17% 

16% 

9% 

14% 

9% 

14% 

10% 

2% 

De 0 a 250 € 

De 251 a 350€ 

De 351 a 450€ 

De 451 a 550€ 

De 551 a 750€ 

De 751 a 950€ 

De 951 a 1500€ 

Mais de 1500€ 

Ns/Nr

* Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

De 0 a 250 € 9% 4% 14% 13% 7% 6% 12% 11%

De 251 a 350€ 17% 10% 23% 13% 12% 18% 18% 23%

De 351 a 450€ 16% 12% 18% 9% 15% 13% 16% 21%

De 451 a 550€ 9% 10% 9% 6% 8% 11% 10% 9%

De 551 a 750€ 14% 17% 11% 17% 20% 12% 10% 11%

De 751 a 950€ 9% 12% 6% 9% 12% 9% 7% 6%

De 951 a 1500€ 14% 20% 9% 23% 13% 13% 13% 11%

Mais  de 1500€ 10% 13% 9% 8% 10% 16% 12% 6%

Ns /nr 2% 3% 2% 1% 4% 3% 2% 1%

MÉDIA 605,3 727,4 518,8 698,2 641,6 626,0 592,6 529,3

TOTAL

SEXO IDADE
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Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Antes  de 50 años 7% 15% 4% 5% 7% 7%

51-55 12% 9% 39% 8% 10% 11%

56-60 30% 20% 26% 31% 36% 29%

61-62 7% 9% 6% 8% 5% 9%

63-64 10% 11% 19% 11% 8% 8%

65 22% 22% 4% 28% 20% 24%

66-67 7% 11% 3% 5% 7% 9%

Mais  de 67 4% 2% 0% 3% 6% 3%

Ns /nr 1% 1% 0% 1% 1% 0%

MÉDIA 60,9 61,3 58,1 61,0 60,2 62,1

TOTAL

ZONA

60,9 
anos Idade média 

7% 

12% 

30% 

7% 

10% 

22% 

7% 

4% 

1% 

Antes de 50 anos

51-55

56-60

61-62

63-64

65

66-67

Mais de 67

Ns/nr

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Antes  de 50 años 7% 8% 7% 14% 9% 4% 6% 7%

51-55 12% 10% 14% 16% 11% 14% 5% 15%

56-60 30% 33% 29% 49% 34% 33% 26% 20%

61-62 7% 7% 7% 12% 9% 6% 4% 9%

63-64 10% 9% 11% 10% 10% 7% 18% 6%

65 22% 25% 20% 0% 11% 26% 30% 31%

66-67 7% 6% 8% 0% 16% 7% 6% 2%

Mais  de 67 4% 2% 5% 0% 0% 2% 6% 8%

Ns /nr 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2%

MÉDIA 60,9 61,3 60,6 56,8 59,5 63,3 61,6 61,1

TOTAL

SEXO IDADE

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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974,4€ 

Antes da reforma 

32% 

22% 

13% 

13% 

17% 

4% 

Até 500 € 

501-750 € 

751-1000 € 

1001-1500 € 

Mais de 1500 € 

Ns/nr

* Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

974,4€ Média 
605,3€ 

Depois da reforma** 

62,1% 

Taxa de substituição 

** Dado médio de pensionistas de invalidez, reforma e regime não contributivo.  

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Has ta 500 € 32% 29% 18% 37% 23% 40%

501-750 € 22% 33% 28% 19% 18% 21%

751-1000 € 13% 9% 5% 13% 16% 16%

1001-1500 € 13% 15% 13% 14% 18% 7%

Mais  de 1500 € 17% 12% 32% 14% 22% 12%

Ns /nr 4% 3% 4% 4% 4% 4%

MÉDIA 974,4 855,8 1235,1 938,2 1055,4 892,6

TOTAL

ZONA

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Has ta 500 € 32% 19% 41% 19% 24% 33% 32% 44%

501-750 € 22% 19% 24% 20% 20% 21% 21% 25%

751-1000 € 13% 20% 8% 12% 19% 10% 13% 11%

1001-1500 € 13% 18% 9% 22% 18% 11% 12% 6%

Mais  de 1500 € 17% 21% 14% 24% 17% 21% 17% 11%

Ns /nr 4% 3% 4% 3% 2% 4% 5% 4%

MÉDIA 974,4 1062,9 899,4 1122,1 1000,9 1003,8 986,7 831,2

TOTAL

SEXO IDADE

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 

+ - Maior idade, menos rendimentos pela atividade laboral 
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55% 

44% 

1% 

Quando recebi a primeira
pensão

Antes de receber a primeira
pensão

Ns/nr

83% 

11% 

2% 

1% 

1% 

3% 

1-6 meses

7-12 meses

13-24 meses

25-36 meses

Mais de três anos

Ns/nr

4,7 
meses Média 

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Quando recebi a primeira pensão 55% 46% 62% 34% 38% 50% 64% 75%

Antes  de receber a primeira pensão 44% 53% 37% 66% 62% 49% 34% 23%

Ns /nr 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 2%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Quando recebi a primeira pensão 55% 51% 74% 59% 41% 59%

Antes  de receber a primeira pensão 44% 49% 26% 39% 58% 40%

Ns /nr 1% 0% 0% 2% 1% 1%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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Sim 
35% 

Não 
64% 

Ns/nr 
1% 

6,6 

Média (meses)  

Homem  
6,5 

meses 

Mulher  
6,8 

meses 

60-64 anos 6,2 meses 

65-69 anos  7,4 meses 

70-74 anos  7,1 meses 

75-79 anos  5,3 meses 

Mais 80 
anos  

6,7 meses 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 35% 38% 33% 32% 40% 35% 38% 29%

Não 64% 61% 66% 68% 59% 64% 61% 70%

Ns /nr 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 35% 29% 27% 40% 41% 31%

Não 64% 70% 71% 60% 58% 68%

Ns /nr 1% 1% 1% 0% 1% 1%

TOTAL

ZONA

Alentejo 5,8 meses 

Algarve 6,1 meses 

Centro 6,6 meses 

Lisboa 7,3 meses 

Norte 6,4 meses 
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18% 

43% 

36% 

3% 

Mais que o valor das suas
contribuições enquanto

trabalhou

Mais ou menos o mesmo
que as suas contribuições

enquanto trabalhou

Menos do que contribuiu
enquanto trabalhou

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Mais  que o valor das  suas  

contribuições  enquanto trabalhou
18% 18% 19% 8% 20% 16% 19% 23%

Mais  ou menos  o mesmo que as  

suas  contribuições  enquanto 

trabalhou

43% 46% 40% 48% 37% 44% 45% 42%

Menos  do que contribuiu 

enquanto trabalhou
36% 33% 38% 40% 37% 37% 34% 34%

Ns /nr 3% 2% 3% 4% 5% 2% 2% 1%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Mais  que o valor das  suas  

contribuições  enquanto trabalhou
18% 29% 6% 15% 17% 23%

Mais  ou menos  o mesmo que as  

suas  contribuições  enquanto 

trabalhou

43% 46% 30% 49% 46% 38%

Menos  do que contribuiu 

enquanto trabalhou
36% 21% 64% 34% 35% 35%

Ns /nr 3% 4% 0% 2% 3% 4%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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Sim 
44% 

Não 
56% 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 44% 49% 40% 52% 39% 43% 39% 43%

Não 56% 51% 60% 48% 61% 57% 61% 57%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 44% 47% 46% 44% 47% 39%

Não 56% 53% 54% 56% 53% 61%

TOTAL

ZONA
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11% 

0% 

88% 

1% 

Teria poupado mais

Teria gasto mais

Não teria feito nada
diferente

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Teria poupado mais 11% 11% 10% 12% 11% 12% 10% 10%

Teria gas to mais 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0%

Não teria feito nada diferente 88% 88% 88% 87% 88% 86% 89% 89%

Ns /nr 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Teria poupado mais 11% 9% 4% 14% 12% 10%

Teria gas to mais 0% 1% 0% 0% 0% 1%

Não teria feito nada diferente 88% 89% 95% 86% 87% 88%

Ns /nr 1% 1% 1% 0% 1% 2%

TOTAL

ZONA
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58% 

35% 

11% 

5% 

4% 

3% 

1% 

7% 

Depósitos bancários

Um PPR

Imóveis/imobiliário

Fundos de investimento

Um fundo de pensões de
empresa

Um fundo de pensões
individual

Investimentos em bolsa

Outros meios

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Depós itos  bancários 58% 49% 64% 65% 60% 52%

Um PPR 35% 32% 12% 41% 37% 36%

Imoveis /imobiliário 11% 10% 11% 10% 10% 14%

Fundos  de inves timento 5% 0% 14% 1% 6% 6%

Um fundo de pensões  de empresa 4% 7% 4% 0% 4% 6%

Um fundo de pensões  individual 3% 6% 0% 2% 3% 5%

Inves timentos  em bolsa 1% 0% 4% 0% 1% 3%

Outros  meios 7% 8% 4% 2% 14% 6%

TOTAL

ZONA

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Depós itos  bancários 58% 48% 67% 57% 40% 63% 51% 78%

Um PPR 35% 44% 27% 46% 51% 31% 37% 7%

Imoveis /imobiliário 11% 14% 9% 9% 18% 13% 8% 8%

Fundos  de inves timento 5% 7% 3% 2% 12% 7% 4% 1%

Um fundo de pensões  de empresa 4% 6% 2% 6% 6% 1% 1% 3%

Um fundo de pensões  individual 3% 3% 4% 4% 6% 2% 1% 4%

Inves timentos  em bolsa 1% 1% 2% 0% 4% 1% 0% 2%

Outros  meios 7% 7% 8% 9% 3% 7% 11% 7%

TOTAL

SEXO IDADE

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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10% 

13% 

42% 

35% 

1% 

Renda mensal vitalicia

Renda mensal com prazo
de pagamento

Capital

Ainda não reembolsou o
valor

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

** Base amostral reduzida  
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Sim 
92% 

Não 
8% 

Sim 
89% 

Não 
11% 

39% 

22% 

19% 

27% 

Guardei numa
poupança. Investi

esse dinheiro

Comprei algo
concreto

Tenho gasto um
pouco todos os

meses /anos

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

** Base amostral reduzida  
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50% 

14% 

33% 

4% 

Renda
mensal
vitalícia

Renda
mensal com

prazo de
pagamento

Capital

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Sim 
27% 

Não 
73% 

** Base amostral reduzida  
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Sim 
11% 

Não 
89% 

Sim 
35% Não 

65% 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 11% 10% 12% 1% 19% 12% 10% 7%

Não 89% 90% 87% 99% 81% 88% 90% 92%

Ns /nr 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 11% 9% 2% 11% 13% 13%

Não 89% 90% 98% 89% 87% 87%

Ns /nr 0% 1% 0% 1% 0% 0%

TOTAL

ZONA

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 35% 33% 36% 43% 38% 40% 35% 24%

Não 65% 66% 64% 57% 60% 60% 65% 76%

Ns /nr 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 35% 31% 32% 33% 38% 35%

Não 65% 69% 68% 67% 61% 64%

Ns /nr 0% 0% 0% 0% 0% 1%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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13% 

23% 

44% 

4% 

3% 

6% 

5% 

1% 

Antes dos 50 anos

51-55 anos

56-60 anos

61-62 anos

63-64 anos

65 anos

66-67 anos

Ns/nr

Idade média 

57,9 anos 

5% 

14% 

0% 

2% 

2% 

2% 

39% 

4% 

3% 

4% 

17% 

6% 

1% 

Antes dos 60

60

61

62

63

64

65

66

67

68

70

Mais de 70

Ns/nr

Idade média 

65,3 anos 

* Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

11% 35% 

Antes 
11% 

Depois 
31% 

Na 
idade 
58% 

Teria gostado de se reformar…. 
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47% 

53% 

Cada um deveria
poder escolher

livremente a sua
idade de reforma

Deveria existir uma
idade mínima de

reforma, para todos

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Cada um deveria poder escolher 

livremente a sua idade de 

reforma

47% 42% 51% 42% 38% 48% 50% 59%

Deveria exis tir uma idade 

mínima de reforma, para todos
53% 58% 49% 58% 62% 51% 49% 40%

Ns /nr 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Cada um deveria poder 

escolher livremente a 

sua idade de reforma

47% 30% 59% 50% 49% 45%

Deveria exis tir uma 

idade mínima de 

reforma, para todos

53% 70% 41% 48% 51% 55%

Ns /nr 0% 0% 0% 1% 0% 0%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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1% 

13% 

47% 

5% 

3% 

27% 

1% 

2% 

1% 

Antes dos 50 anos

50-55 anos

56-60 anos

61-62 anos

63-64 anos

65 anos

66-67 anos

68-69 anos

Ns/nr

Idade média 60,6 anos 

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Antes  dos  50 anos 1% 1% 5% 2% 0% 0%

50-55 anos 13% 13% 4% 17% 19% 9%

56-60 anos 47% 44% 48% 46% 40% 53%

61-62 anos 5% 5% 0% 5% 6% 6%

63-64 anos 3% 1% 5% 0% 3% 4%

65 anos 27% 31% 38% 29% 23% 25%

66-67 anos 1% 2% 0% 0% 3% 1%

68-69 anos 2% 0% 0% 0% 5% 1%

Ns /nr 1% 2% 0% 2% 0% 1%

MÉDIA 60,6 60,3 61,0 60,2 60,6 61,0

TOTAL

ZONA

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Antes  dos  50 anos 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 3%

50-55 anos 13% 15% 12% 15% 17% 13% 10% 10%

56-60 anos 47% 45% 48% 52% 49% 52% 35% 39%

61-62 anos 5% 6% 5% 8% 4% 4% 4% 5%

63-64 anos 3% 2% 3% 8% 1% 0% 1% 1%

65 anos 27% 27% 27% 16% 21% 30% 48% 29%

66-67 anos 1% 1% 1% 0% 3% 0% 1% 3%

68-69 anos 2% 2% 1% 2% 1% 0% 1% 4%

Ns /nr 1% 1% 2% 0% 2% 0% 0% 5%

MÉDIA 60,6 60,6 60,6 60,4 60,0 60,5 62,0 60,9

TOTAL

SEXO IDADE

53% 

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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70% 

30% 

Cada um deveria
poder trabalhar

enquanto assim o
quisesse

Deveria existir
uma idade
máxima de

reforma

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Cada um deveria poder 

trabalhar enquanto as s im o 

quises se

70% 63% 75% 72% 63% 68% 69% 77%

Deveria exis tir uma idade 

máxima de reforma
30% 37% 25% 28% 37% 32% 31% 23%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Cada um deveria poder 

trabalhar enquanto as s im o 

quises se

70% 61% 72% 71% 71% 70%

Deveria exis tir uma idade 

máxima de reforma
30% 39% 28% 29% 28% 30%

TOTAL

ZONA
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0% 

5% 

20% 

4% 

1% 

45% 

5% 

19% 

2% 

Antes dos 50 anos

50-55 anos

56-60 anos

61-62 anos

63-64 anos

65 anos

66-67 anos

68 ou mais

Ns/nr

Idade média 64,8 anos 

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Antes  dos  50 anos 0% 0% 0% 0% 1% 0%

50-55 anos 5% 2% 0% 0% 7% 9%

56-60 anos 20% 8% 4% 23% 21% 26%

61-62 anos 4% 0% 6% 4% 3% 4%

63-64 anos 1% 0% 7% 2% 0% 0%

65 anos 45% 60% 49% 47% 40% 40%

66-67 anos 5% 5% 0% 5% 3% 7%

68 o mais 19% 23% 34% 14% 23% 13%

Ns /nr 2% 2% 0% 4% 2% 2%

MÉDIA 64,8 66,4 67,4 64,7 65,1 63,5

TOTAL

ZONA

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Antes  dos  50 anos 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

50-55 anos 5% 3% 7% 4% 7% 4% 4% 5%

56-60 anos 20% 20% 21% 16% 23% 20% 20% 22%

61-62 anos 4% 3% 4% 8% 4% 0% 0% 5%

63-64 anos 1% 1% 1% 3% 0% 2% 0% 0%

65 anos 45% 46% 44% 36% 48% 54% 45% 38%

66-67 anos 5% 4% 6% 4% 7% 1% 7% 5%

68 o mais 19% 22% 15% 29% 7% 18% 23% 20%

Ns /nr 2% 2% 2% 0% 3% 1% 2% 6%

MÉDIA 64,8 65,8 63,9 65,8 63,7 64,6 65,9 64,4

TOTAL

SEXO IDADE

30% 

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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* Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

Idade média 

64,2 anos 

Homem  
64,6 
anos 

Mulher  
63,9 
anos 

Sim 
56% 

Não 
44% 

Idade média 

67,1 anos 

Homem  
65,6 
anos 

Mulher  
67,9 
anos 

11% 

38% 

48% 

3% 

Mais do que as
contribuições que fez até à

data de reforma

Aproximadamente o
mesmo que as

contribuições que fez até à
data da reforma

Menos do que as
contribuições que fez até à

reforma

Ns/nr

Homem Mulher

Mais  do que as  contribuições  que fez até 

à data de reforma
11% 18% 4%

Aproximadamente o mesmo que as  

contribuições  que fez até à data da 

reforma

38% 41% 35%

Menos  do que as  contribuições  que fez 

até à reforma
48% 41% 55%

Ns /nr 3% 0% 5%

TOTAL
SEXO
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* Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

66% 

33% 

1% 

Não o
preocupa

Não sabe
onde obter

essa
informação

Ns/nr

57% 

43% 

 Busca online

 Consulta a
entidade pública

6% 

36% 

58% 

4% 

4% 

4% 

3% 

 Imprensa

 Busca online

 Consulta a entidade
pública

 Entidade financeira
(banco,...)

  Através da segurança
social

 Calculei-o eu

 Informou-me um familiar

6% 

25% 

69% 
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36% 

27% 

36% 

1% 

Das contribuições
sociais dos

trabalhadores actuais

Dos impostos que
pagamos todos

Das contribuições que
fiz enquanto trabalhei

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Das  contribuições  sociais  dos  

trabalhadores  actuais
36% 38% 34% 46% 34% 36% 28% 33%

Dos  impos tos  que pagamos  

todos
27% 24% 29% 25% 29% 24% 29% 28%

Das  contribuições  que fiz 

enquanto trabalhei
36% 37% 35% 27% 36% 39% 43% 38%

Ns /nr 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Das  contribuições  sociais  

dos  trabalhadores  actuais
36% 50% 23% 42% 37% 30%

Dos  impos tos  que pagamos  

todos
27% 16% 17% 27% 26% 33%

Das  contribuições  que fiz 

enquanto trabalhei
36% 32% 60% 30% 36% 35%

Ns /nr 1% 2% 0% 1% 1% 1%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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Sim 
57% 

Não 
42% 

Ns/nr 
2% 

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 57% 67% 49% 60% 57% 58% 56% 51%

Não 42% 31% 49% 39% 39% 41% 42% 46%

Ns /nr 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 3%

TOTAL

SEXO IDADE

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 57% 64% 59% 51% 63% 53%

Não 42% 34% 41% 48% 36% 44%

Ns /nr 2% 2% 0% 1% 1% 4%

TOTAL

ZONA
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* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

O governo tem de revalorizar as  

pensões  todos  os  anos  para que 

es tas  não percam poder de compra

90% 88% 91% 88% 92% 88% 88% 94%

Se a segurança social regis ta défice é 

aceitável que o governo não actualize 

as  pensões

10% 12% 8% 12% 7% 12% 11% 5%

Ns/nr 1% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 0%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

O governo tem de revalorizar as  pensões  todos  

os  anos  para que es tas  não percam poder de 

compra

90% 84% 88% 91% 90% 90%

Se a segurança social regis ta défice é 

aceitável que o governo não actualize as  

pensões

10% 15% 12% 9% 9% 9%

Ns/nr 1% 1% 0% 0% 0% 1%

TOTAL

ZONA

90% 

10% 

1% 

O governo tem de
revalorizar as pensões todos
os anos para que estas não
percam poder de compra

Se a segurança social regista
défice é aceitável que o
governo não atualize as

pensões

Ns/nr



 40 



 41 

•

•

•

•
•
•
•



 42 

24% 

32% 

19% 

9% 

10% 

4% 

2% 

Menos de 600€ 

Entre 600 e 
1.000€ 

Entre 1.001 e 
1.500€ 

Entre 1.501 e 
2.000€ 

Entre 2.001 e 
3.000€ 

Entre 3.001 e 
4.000€ 

Mais de 4.000€ 

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta por intervalos,  o que impossibilita o calculo do resultado medio em €.  

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Menos  de 600€ 24% 20% 16% 28% 16% 30%

Entre 600 e 1.000€ 32% 39% 38% 29% 30% 31%

Entre 1.001 e 1.500€ 19% 26% 14% 18% 18% 19%

Entre 1.501 e 2.000€ 9% 7% 6% 8% 15% 7%

Entre 2.001 e 3.000€ 10% 1% 20% 10% 12% 8%

Entre 3.001 e  4.000€ 4% 3% 0% 4% 5% 4%

Mais  de 4.000€ 2% 4% 4% 2% 3% 0%

Ns /nr 0% 0% 2% 1% 0% 1%

TOTAL

ZONA

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Menos  de 600€ 24% 16% 29% 14% 19% 22% 32% 35%

Entre 600 e 1.000€ 32% 28% 35% 32% 29% 35% 25% 37%

Entre 1.001 e 1.500€ 19% 24% 15% 21% 23% 15% 20% 14%

Entre 1.501 e 2.000€ 9% 11% 8% 15% 10% 8% 9% 5%

Entre 2.001 e 3.000€ 10% 12% 8% 10% 12% 10% 11% 6%

Entre 3.001 e  4.000€ 4% 5% 3% 5% 4% 5% 2% 2%

Mais  de 4.000€ 2% 3% 2% 1% 3% 6% 1% 1%

Ns /nr 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0%

TOTAL

SEXO IDADE

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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98% 

97% 

94% 

89% 

78% 

72% 

55% 

44% 

44% 

40% 

32% 

Ter televisão

Ter máquina lavar roupa

Pagar pontualmente os gastos da sua habitação

Comer carne ou peixe cada dois dias

Manter a sua habitação com temperatura adequada

Ter carro

Disfrutar das atividades de lazer que mais lhe agradam

Enfrentar gastos imprevistos (de mais de 600 euros)

Passar férias fora de casa pelo menos uma semana por ano

Pagar a alguém para o ajudar a manter/limpar a casa

Pagar, em caso de necessidade, a alguém para tratar de si ou
de alguém que viva consigo

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  
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* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Ter televis ão 98% 98% 98% 99% 99% 99% 98% 96%

Ter máquina lavar roupa 97% 99% 96% 98% 99% 99% 95% 96%

Pagar pontualmente os  gas tos  da sua habitação 94% 95% 94% 96% 96% 95% 92% 92%

Comer carne ou peixe cada dois  dias 89% 93% 87% 90% 92% 90% 92% 83%

Manter a sua habitação com temperatura adequada 78% 83% 75% 78% 79% 78% 80% 76%

Ter carro 72% 83% 64% 85% 78% 75% 69% 48%

Dis frutar das  actividades  de ócio que mais  lhe agradam 55% 67% 47% 60% 55% 57% 55% 48%

Enfrentar gas tos  imprevis tos  (de mais  de 600 euros ) 44% 55% 37% 54% 46% 44% 45% 32%

Passar férias  fora de casa pelo menos  uma semana por ano 44% 52% 38% 49% 44% 44% 44% 36%

Pagar a alguém para o ajudar a manter/limpar a casa 40% 46% 37% 33% 35% 42% 50% 46%

Pagar, em caso de necess idade, a alguém para tratar de s i ou de alguém que viva cons igo 32% 37% 28% 28% 36% 33% 35% 27%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Ter televis ão 98% 100% 100% 98% 100% 97%

Ter máquina lavar roupa 97% 100% 93% 98% 99% 96%

Pagar pontualmente os  gas tos  da sua habitação 94% 98% 93% 95% 94% 93%

Comer carne ou peixe cada dois  dias 89% 97% 98% 86% 92% 86%

Manter a sua habitação com temperatura adequada 78% 92% 79% 79% 82% 71%

Ter carro 72% 74% 86% 70% 71% 68%

Dis frutar das  actividades  de ócio que mais  lhe agradam 55% 78% 49% 51% 63% 48%

Enfrentar gas tos  imprevis tos  (de mais  de 600 euros ) 44% 58% 50% 44% 51% 34%

Passar férias  fora de casa pelo menos  uma semana por ano 44% 44% 64% 40% 55% 31%

Pagar a alguém para o ajudar a manter/limpar a casa 40% 45% 51% 44% 49% 26%

Pagar, em caso de necess idade, a alguém para tratar de s i ou de alguém que viva cons igo 32% 51% 25% 27% 36% 27%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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18% 

12% 

11% 

2% 

68% 

Um seguro privado
de saúde

Um seguro de vida

Um seguro de
acidentes

Um seguro de
assistência ou
dependência

Não tem nenhum
destes seguros

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Um seguro privado de saúde 18% 19% 17% 22% 21% 16% 18% 11%

Um seguro de vida 12% 18% 9% 22% 14% 10% 7% 6%

Um seguro de acidentes 11% 17% 8% 15% 17% 11% 7% 6%

Um seguro de as s is tência ou 

dependência
2% 2% 2% 2% 2% 1% 5% 1%

Não tem nenhum des tes  

seguros
68% 63% 72% 57% 65% 71% 71% 81%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Um seguro privado de 

saúde
18% 11% 31% 17% 21% 14%

Um seguro de vida 12% 11% 18% 15% 13% 9%

Um seguro de acidentes 11% 8% 12% 12% 14% 10%

Um seguro de as s is tência 

ou dependência
2% 0% 7% 3% 2% 1%

Não tem nenhum des tes  

seguros
68% 75% 47% 70% 63% 75%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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Sim 
32% 

Não 
68% 

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 32% 28% 44% 30% 36% 28%

Não 68% 72% 56% 70% 64% 72%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 32% 32% 32% 30% 35% 29% 37% 29%

Não 68% 68% 68% 70% 65% 71% 63% 71%

TOTAL

SEXO IDADE
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65% 

28% 

8% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

A algum filho

A algum neto

A algum irmão

Ao seu pai/mãe

A algum sobrinho

A algum amigo

A algum primo/a

À sua cunhada/o

Ao seu sogro/a

A familiares

A outros

Ns/nr

29% 

19% 

27% 

5% 

6% 

2% 

3% 

4% 

6% 

100€ ou menos 

101-250€ 

251-500€ 

501-750€ 

751 - 1000€ 

1000 - 1500€ 

1501 - 2000€ 

Mais de  2000€ 

Ns/nr

327,3€ 

Media 

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  ** Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

32% 

60-64 anos 408,8€ 

65-69 anos  369,0€ 

70-74 anos  331,0€ 

75-79 anos  273,2€ 

80 ou mais 246,7€ 

+ 

- 
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Sim 
41% 

Não 
58% 

Ns/nr 
1% 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 41% 45% 39% 42% 45% 39% 38% 41%

Não 58% 54% 61% 56% 54% 61% 62% 58%

Ns /nr 1% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 41% 50% 57% 36% 44% 37%

Não 58% 46% 43% 64% 56% 63%

Ns /nr 1% 4% 0% 0% 0% 1%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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35% 

35% 

13% 

5% 

4% 

7% 

2% 

Menos de 100€ 

Entre 101 e 200€ 

Entre 201 e 300€ 

Entre 301 e 400€ 

Entre 401 e 500€ 

Mais de 500€ 

Ns/nr

* Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. ** Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

85% 

11% 

5% 

1% 

1% 

1% 

2% 

Em depósitos / conta poupança

Guarda-o em casa

Em fundos de investimento

Na bolsa

Certificados de aforro

Outros

Ns/nr

46% 
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83% 

48% 

36% 

13% 

7% 

2% 

1% 

1% 

Para imprevistos/emergências

Para ajudar os meus filhos agora

Para quando não me puder valer a mim próprio/a e
necessite pagar ajuda

Para atividades de lazer

Para deixá-lo de herança

Para investir, em geral

Para médicos/artigos de saúde

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  



 51 

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Para imprevis tos /emergências 83% 83% 83% 88% 82% 81% 74% 88%

Para ajudar os  meus  filhos  agora 48% 49% 47% 54% 48% 39% 48% 48%

Para quando não me puder valer a mim próprio/a e neces s ite pagar ajuda 36% 27% 42% 33% 38% 37% 48% 26%

Para atividades  de lazer 13% 13% 12% 19% 11% 16% 15% 2%

Para deixá-lo de herança 7% 11% 5% 3% 4% 13% 9% 10%

Para inves tir, em geral 2% 3% 1% 3% 3% 2% 0% 1%

Para médicos /artigos  de saúde 1% 1% 2% 0% 3% 0% 1% 3%

Ns /nr 1% 2% 1% 0% 1% 2% 0% 2%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Para imprevis tos /emergências 83% 89% 72% 89% 83% 81%

Para ajudar os  meus  filhos  agora 48% 27% 52% 44% 51% 55%

Para quando não me puder valer a mim próprio/a e neces s ite pagar ajuda 36% 58% 36% 36% 35% 28%

Para atividades  de lazer 13% 5% 22% 9% 12% 14%

Para deixá-lo de herança 7% 10% 7% 12% 8% 3%

Para inves tir, em geral 2% 3% 0% 0% 1% 5%

Para médicos /artigos  de saúde 1% 0% 2% 3% 1% 1%

Ns /nr 1% 2% 0% 0% 1% 2%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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64% 

12% 

4% 

20% 

Sim, uma

Sim,
duas

Sim, mais
de duas

Não

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im, uma 64% 67% 62% 65% 63% 68% 64% 61%

S im, duas 12% 13% 12% 13% 12% 9% 11% 15%

S im, mais  de duas 4% 6% 3% 6% 3% 3% 4% 3%

Não 20% 14% 23% 15% 21% 21% 21% 21%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im, uma 64% 66% 61% 66% 61% 66%

S im, duas 12% 13% 26% 15% 11% 7%

S im, mais  de duas 4% 6% 0% 3% 5% 4%

Não 20% 14% 14% 16% 22% 23%

TOTAL

ZONA
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Sim 
78% 

Não 
22% 

33% 

25% 

17% 

21% 

3% 

Até 100€ 

101-200€ 

201-300€ 

Mais de 
300€ 

Ns/nr
189,3€ 

Média 

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  ** Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

20% 
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Sim 
34% Não 

66% 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 34% 41% 28% 37% 35% 40% 23% 33%

Não 66% 59% 71% 62% 65% 60% 76% 67%

Ns /nr 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 34% 34% 17% 29% 42% 36%

Não 66% 66% 83% 71% 57% 63%

Ns /nr 0% 0% 0% 0% 1% 1%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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26% 

12% 

10% 

6% 

6% 

5% 

4% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

2% 

10% 

Não teria onde viver

Não a quero perder/quer ali continuar

Não o previ/não creio que seja necessário

Significou muito sacrifício

Quero deixar como herança

Por apego/vínculo sentimental

É a minha única casa/o meu único património

Não é a única proprietária da casa/não sou o propietário

Não resolve nada(tería de pagar uma renda...)

Em casa também vivem outros familiares

Satisfeito com a sua casa

Não é viável (a casa não reúne condições, não se consegue arrendar...)

Procuraria outra alternativa / outros recursos

Os seus filhos ajudariam

É o mais importante

Apenas em situação de emergência

Já está hipotecada

Eu teria de consultar outras pessoas

Outros

Ns/nr

* Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

66% 
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Sim 
73% 

Não 
27% 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 73% 84% 64% 88% 75% 85% 83% 38%

Não 27% 16% 36% 12% 25% 15% 17% 62%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 73% 82% 26% 94% 70% 75%

Não 27% 18% 74% 6% 30% 25%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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* Não se sugere à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

27% 

38% 

11% 

8% 

5% 

5% 

4% 

4% 

4% 

3% 

2% 

2% 

1% 

3% 

10% 

É o principal

 Não a quero perder/quer aí continuar

Quero deixar como herança

Não é a única proprietária da casa/não sou o propietário

Por apego/vínculo sentimental

Não o previ/não creio que seja necessário

Significou muito sacrifício

Eu teria de consultar outras pessoas

Procuraria outra alternativa/outros recursos

Apenas numa situação de emergência

Dá-me segurança

Não teria onde viver

Outros

Ns/nr
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34% 73% 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos
80 o mas 

anos

Venderia a casa 65% 66% 62% 69% 60% 71% 64% 55%

Alugaria a casa 30% 28% 32% 24% 34% 22% 33% 40%

Contrataria uma 

hipoteca inversa
5% 4% 5% 7% 6% 3% 4% 2%

Ns/nc 1% 2% 1% 0% 0% 4% 0% 2%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Venderia a casa 65% 58% 42% 68% 63% 68%

Alugaria a casa 30% 39% 52% 27% 29% 27%

Contrataria uma 

hipoteca inversa
5% 3% 0% 3% 7% 5%

Ns/nc 1% 0% 7% 1% 1% 1%

TOTAL

ZONA

65% 

30% 

5% 

1% 

Venderia a casa

Alugaria a casa

Contrataria uma hipoteca
inversa

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  
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Sim 
34% 

Não 
64% 

Ns/nr 
2% Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 34% 39% 30% 36% 36% 29% 34% 32%

Não 64% 60% 67% 62% 60% 69% 63% 66%

Ns /nr 2% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 2%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 34% 28% 56% 32% 34% 30%

Não 64% 71% 44% 66% 62% 67%

Ns /nr 2% 2% 0% 2% 3% 3%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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32% 

37% 

29% 

1% 

Mais ou menos como as
atuais

Mais altas

Mais baixas

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

34% 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Mais  ou menos  

como as  actuais
32% 35% 30% 40% 26% 34% 28% 31%

Mais  altas 37% 34% 40% 34% 36% 33% 36% 48%

Mais  baixas 29% 30% 28% 25% 37% 33% 36% 18%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Mais  ou menos  

como as  actuais
32% 46% 7% 43% 34% 30%

Mais  altas 37% 47% 51% 33% 31% 38%

Mais  baixas 29% 6% 42% 25% 32% 30%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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21% 

51% 

22% 

6% 

Muito

Bastante

Pouco

Nada

72% 

Média  

2,9 

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Muito 21% 10% 9% 26% 26% 19%

Bas tante 51% 56% 61% 48% 46% 54%

Pouco 22% 28% 17% 23% 23% 20%

Nada 6% 6% 13% 4% 5% 7%

Ns /nr 0% 0% 0% 0% 0% 0%

MÉDIA 2,9 2,7 2,6 3,0 2,9 2,9

TOTAL

ZONA

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Muito 21% 16% 25% 22% 22% 19% 26% 16%

Bas tante 51% 52% 51% 52% 57% 54% 42% 50%

Pouco 22% 27% 18% 20% 18% 18% 24% 30%

Nada 6% 6% 6% 5% 3% 10% 8% 5%

Ns /nr 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

MÉDIA 2,9 2,8 2,9 2,9 3,0 2,8 2,9 2,8

TOTAL

SEXO IDADE

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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Sim 
23% 

Não 
76% 

Ns/nr 
1% 

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 23% 29% 19% 27% 29% 19% 27% 15%

Não 76% 70% 80% 73% 70% 80% 72% 84%

Ns /nr 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 23% 21% 19% 29% 24% 20%

Não 76% 79% 81% 70% 75% 79%

Ns /nr 1% 0% 0% 1% 1% 1%

TOTAL

ZONA
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•
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3% 

22% 

55% 

16% 

4% 

Muito bom

Bom

Regular

Mau

Muito mau

25% 

20% 

Media  
72,4 
anos 

Homem  
72,8 
anos 

Mulher  
72,1 
anos 

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

60-64 anos 
72,7 
anos 

65-69 anos  
71,7 
anos 

70-74 anos  
69,2 
anos 

75-79 anos  
72,1 
anos 

80 ou mais 
74,8 
anos 

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

Muito bom 3% 1% 2% 3% 5% 3%

Bom 22% 21% 36% 18% 26% 17%

Regular 55% 59% 59% 57% 53% 52%

Mau 16% 18% 3% 19% 12% 21%

Muito mau 4% 1% 0% 4% 4% 7%

MÉDIA 3,0 3,0 3,4 3,0 3,2 2,9

TOTAL

ZONA

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

Muito bom 3% 3% 3% 7% 4% 1% 1% 2%

Bom 22% 24% 20% 20% 24% 23% 16% 24%

Regular 55% 59% 51% 61% 57% 54% 55% 46%

Mau 16% 9% 21% 8% 12% 20% 19% 25%

Muito mau 4% 4% 5% 4% 3% 2% 9% 4%

MÉDIA 3,0 3,1 3,0 3,2 3,1 3,0 2,8 3,0

TOTAL

SEXO IDADE

Média  

3,0 

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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4% 

4% 

1% 

93% 

Assistência num centro de dia

Apoio domiciliário

Teleassistência

Não recebo nenhum desses
serviços sociais

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

72% 

86% 

89% 

28% 

14% 

11% 

Teleassistência

Apoio
domiciliário

Assistência num
centro de dia

Sim Não

Sim 
1% 

Não 
99% 
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51% 

35% 

16% 

11% 

7% 

2% 

9% 

Os meus filhos

O meu
cônjuge/companheiro

/a

Os serviços sociais

Uma residência de 3ª
idade

Outros familiares

Ninguém

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Sim 
4% 

Não 
95% 

Ns/nr 
1% 
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Sim 
53% 

Não 
46% 

Ns/nr 
1% 

81% 

15% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Porque prefero viver na minha casa

Porque não me poderei permitir

Não gosto/não quero ir

Oferecem maus cuidados/tratos

Pela minha experiência/experiência
de outras pessoas

Tomarão conta os meus
filhos/familiares

Pelo que considero (é frio,deprime-
me, é triste)

Não pensei ainda

São de má qualidade

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Homem Mulher 60 - 64 anos 65 - 69 anos 70 - 74 anos 75 - 79 anos 80 ou mais

S im 53% 54% 53% 67% 57% 55% 44% 40%

Não 46% 45% 47% 32% 43% 44% 56% 59%

Ns /nr 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

TOTAL

SEXO IDADE

Alentejo Algarve Centro Lisboa Norte

S im 53% 56% 30% 56% 58% 53%

Não 46% 44% 67% 43% 41% 47%

Ns /nr 1% 0% 3% 1% 1% 1%

TOTAL

ZONA

XX%

XX%

Percentagem significativamente superior ao total. 

Percentagem significativamente inferior ao total. 
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
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24% 

21% 

19% 

16% 

11% 

9% 

De 60 a 64 anos

De 65 a 69 anos

De 70 a 74 anos

De 75 a 79 anos

De 80 a 84 anos

De 85 ou mais anos

Homem 
41% Mulher 

59% 

32% 

25% 

26% 

9% 

9% 

Norte

Centro

Lisboa

Alentejo

Algarve
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12% 

4% 

2% 

73% 

1% 

4% 

3% 

1% 

ainda trabalha e tem emprego

ainda trabalha, mas está
desempregado

Contributiva de invalidez

Contributiva de velhice

Contributiva de

Não contributiva

domestica com
cônjuge/companheiro

reformado

Domestica com
cônjuge/companheiro no activo

3% 

47% 

32% 

17% 

Sem estudos

Ensino primario

Ensino secundario

Ensino superior

21% 

57% 

15% 

4% 

3% 

Apenas eu

2 pessoas

3 pessoas

4 pessoas

5 pessoas ou mais
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1% 

1% 

7% 

10% 

10% 

8% 

4% 

40% 

44% 

41% 

43% 

48% 

35% 

28% 

33% 

35% 

28% 

17% 

18% 

16% 

12% 

19% 1% 

60 - 64
anos

65 - 69
anos

70 - 74
anos

75 - 79
anos

80 ou
mais

Muito boa Boa Regular Má Muito má Ns/nr0% 

8% 

44% 

31% 

17% 

Muito boa

Boa

Regular

Má

Muito má

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

** Numa escala de 5 “muito boa” a 1 “Muito má”.  
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52% 

39% 

43% 

39% 

43% 

48% 

61% 

57% 

61% 

57% 

60 - 64 anos

65 - 69 anos

70 - 74 anos

75 - 79 anos

80 ou mais

Sim Não

Sim 
44% 

Não 
56% 
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58% 

35% 

11% 

5% 

4% 

3% 

1% 

7% 

Depósitos bancários

Um PPR

Imóveis/imobiliário

Fundos de investimento

Um fundo de pensões
de empresa

Um fundo de pensões
individual

Investimentos em bolsa

Outros meios

10% 

13% 

42% 

35% 

1% 

Renda mensal vitalicia

Renda mensal com
prazo de pagamento

Capital

Ainda não reembolsou o
valor

Ns/nr

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta. 

** Base amostral reduzida  
* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  
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24% 

32% 

19% 

9% 

10% 

4% 

2% 

Menos de 600€ 

Entre 600 e 
1.000€ 

Entre 1.001 e 
1.500€ 

Entre 1.501 e 
2.000€ 

Entre 2.001 e 
3.000€ 

Entre 3.001 e 
4.000€ 

Mais de 4.000€ 

35% 

35% 

13% 

5% 

4% 

7% 

2% 

Menos de 100€ 

Entre 101 e 
200€ 

Entre 201 e 
300€ 

Entre 301 e 
400€ 

Entre 401 e 
500€ 

Mais de 500€ 

Ns/nr

85% 

11% 

5% 

1% 

1% 

1% 

2% 

Em depósitos / conta
poupança

Guarda-o em casa

Em fundos de
investimento

Na bolsa

Certificados de aforro

Outros

Ns/nr

** Não se sugere à pessoa entrevistada 

as alternativas de resposta. 

*** Sugere-se à pessoa entrevistada  

as alternativas de resposta.  
* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de 

resposta por intervalos,  o que impossibilita  

o calculo do resultado medio em €.  
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70% 

80% 

29% 

19% 

1% 

1% 

Homem

Mulher

Não Sim Ns/nr

Sim 
23% 

Não 
76% 

Ns/nr 
1% 
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32% 

43% 

44% 

56% 

59% 

67% 

57% 

55% 

44% 

40% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

60 - 64 anos

65 - 69 anos

70 - 74 anos

75 - 79 anos

80 ou mais

Não Sim Ns/nr
3% 

22% 

55% 

16% 

4% 

Muito bom

Bom

Regular

Mau

Muito mau

* Sugere-se à pessoa entrevistada as alternativas de resposta.  

Sim 
53% 

Não 
46% 

Ns/nr 
1% 




